

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1953. október 9. 6 óra -- perc

A VASKOHÁSZATI KEMENCEÉPÍTŐ VÁLLALAT DOLGOZÓI A SZTÁLIN VASMŰ GYORSABB FELEPITÉSÉRT

i Iv/SzE/PE Kj M

A Sztálin Vasmű II. számú nagyolvasztójának felvonó berendezése gyors ütemben készül. A szerelést határidő előtt kezdték meg s ehhez nagy segítséget nyújtottak a Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat dolgozói. A nagyolvasztó egyik legfontosabb berendezését a skip-akna vasszerkezetét jóval a kitűzött határidő előtt leszállították.

Néhány héttel ezelőtt a Sztálin Vasmű építői arra kérték a VKV dolgozóit, hogy december 1-re készítsék el részükre a nagyolvasztó forró- és hidegszél-vezetékeit hatvan tonna összszulyban. A vállalat dolgozói elhatározták, hogy a kérésnek határidő előtt eleget tesznek. A munkát Szalkai Péter sztahanovista lakatos brigádja kezdte el. Arra törekedtek, hogy minél rövidebb legyen a gyártási idő. Ezért új módszert vezettek be a vezetékek készítésénél. Eddig a vaslemezeket autogénnel vágták a megfelelő méretre. Sokszor megtörtént, hogy a nagy hőfok miatt a vas széntartalma kiégett és megnehezítette a hegesztést. Előfordult az is, hogy a hegesztés után a vezeték deformálódott.

Szalkai Péter javaslatára a darabolásra jelenleg sűrített levegővel működő vésőt használnak. Ezzel 15 percről 8 percre sikerült csökkenteniök egy, egy méter átmérőjű vezeték elkészítését. Az új módszerrel a vaslemez tökéletesebben hegeszthető, nem deformálódik.

A Szalkai-brigád példamutatása nyomán növelték teljesítményüket a többi brigádok is. Ennek eredményeként a Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat december 1. helyett október 8-án 60 tonnából már 45 tonna forró- és hidegszélvezetékot indított utnak a Sztálin Vasműhöz. /MTI/

TÖBB MINT 19 EZER DIÁK NÉZTE MEG SZEPTEMBER 1-TŐL A RÁKÓCZI- EMLEKKIÁLLITÁST

i PGy/PE Bc Mr

Dolgozóink - köztük a diákfiatalok is - igen nagy érdeklődéssel keresik fel napról napra a Nemzeti Múzeum Rákóczi emlékkiállítását. Junius 15-től augusztus 31-ig mintegy hétezer tanuló látogatta az emlékkiállítást. Az iskolaév megkezdése után fokozódott a diákok érdeklődése, mert a kiállításon látottakat jól tudják hasznosítani tanulmányaikban. Szeptember 1-től október 8-ig több mint 19 ezer diák tanulmányozta a Rákóczi-emlékkiállítást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1953. október 9.

6 óra 05 perc

Magyar dolgozók levelei a Szakszervezetek III. Világkongresszusához
i BL/KV/HM Mi Mr

A magyar szervezett dolgozók nagy érdeklődéssel tekintenek Bécs felé, ahol október 10-én megkezdí tanácskozásait a Szakszervezetek III. Világkongresszusa. Dolgozóink a szakszervezetek útján számtalan levelet juttattak el a kongresszus elnökségéhez és tagjaihoz.

A hejőcsabai építkezés, Berente és Kazincbarcika építőipari dolgozói a kongresszus elnökségéhez írt levelükben ígérík, hogy jó munkával, mind nagyobb eredmények elérésével harcolnak a békéért, a szocialista társadalom felépítéséért, a világ proletariátusának egyesüléséért. Levelet intéztek a német építőipari dolgozók szakszervezetéhez is. Megemlékeznek arról a szocialista munkaversenyről, amely július 1-én indult meg a német Heinz Arndt-ácsbrigád és a magyar Bunda János-ácsbrigád között, s megfogadják: "Nagy alkotásaink időelotti befejezésével is hozzájárulunk a béke ügyének győzelméhez, népünk jólétének emeléséhez."

A Központi Statisztikai Hivatal dolgozói a többi közt ezt írják a norvég dolgozóknak: "Bölcsödénk, napköziotthonunk, hivatali étkezdénk, üdülőink, sporttelepünk, könyvtárunk, kulturtermünk, amelyeket fokozatosan hoztunk létre, mindmegannyi bizonyítéka élet-színvonalunk/emelkedésének." Dolgozó anyák elmondják, milyen gondos ápolásban részesülnek gyermekeik a napköziotthonban. A táncsoport egyik tagja arról számol be, milyen nagy támogatásban részesül hazánkban a kulturmunka.

Állandó

A sztálinvárosi szervezett dolgozók fényképalbumot küldtek a kongresszusra. Kisérőlevelükben így írják:

"Kivánjuk, hogy a Kongresszus munkája még jobban erősítse meg azt a kapcsolatot, amelyért a Szakszervezeti Világszövetség megalakulása óta harcol, hogy a nemzetközi munkásmozgalom szilárd egységben eredményes harcot tudjon folytatni a béke megvédéséért, a nemzetközi munkásszolidaritás megszilárdításáért, valamennyi dolgozó élet- és munkakörülményeinek megjavításáért."

"Boldogok és büszkék lennénk, ha sok-sok külföldi barátunkat láthatnánk vendégül és vihetnénk végig Sztálinvárosunkban, hogy a maga szemével győződné meg a mi szocialista városunk szépségéről, az itt élő dolgozók boldog életéről." /MTI/

- . -

B 3. kiadás

1953. október 9.

6 óra¹⁰ perc

AZ ÉV VÉGÉIG A KORÁBBAN TERVEZETTNÉL 60 TONNÁVAL TÖBB EDÉNYT ADNAK
A LAKOSSÁGNAK A PÉCSI PORCELÁNGYÁR DOLGOZÓI

Vid Gy Li VE

A pécsi porcelángyár dolgozói a kormányprogram végrehajtása során néhány nappal ezelőtt megtisztelő feladatot kaptak: december végéig az eddigi terven felül további 60 tonna porcelánedényt készítsenek el.

Az üzem műszaki és fizikai dolgozóit az új megbízatás nagy feladatok elé állítja. Számos műhelyt kell átcsoportosítani, mivel az edény-porcelán gyártása sokkal nagyobb helyet igényel, mint a műszaki porceláné. A korongosműhelyben a korongokat edénykészítésre állítják át, szárító-polcokat építenek, számos új formát készítenek. A bögre-automatánál az eddigi kettő helyett három műszakot indítanak, munkába állítanak egy tányérautomatát is.

Az égetőkemencéknél is nagyobb férőhelyre lesz szükség. Ezért már a jövő héten megkezdik egy zsengélő, - alacsony tüzü előégető - 15 méter hosszú alagutkemence építését. Az új kemence a porcelángyár műszaki dolgozóinak ujitása alapján készül. Ezzel nemcsak a többi kemencét tehermentesítik, de az egyenletes fűtéssel havonta 30 tonna szenet is megtakarítanak.

Az edénygyártás növelése mellett a minőség javítására is még nagyobb gondot fordítanak. A jövőben sűrűbb edénymázt használnak. Így a porcelánedények fényesebbek, simábbak, tetszetősebbek lesznek. Ugyancsak növelik a választékot. Az eddiginél sokkal nagyobb mértékben készítenek színes, mintázott porcelánárut, valamint különböző típusú hatszemélyes étkészleteket.

A porcelángyárban máris megkezdődött az átszervezés előkészítése, október 10-én pedig megkezdik az átállást az első üzemenyben, a korongosműhelyben. Az új kemencét építő nyolc kőműves vállalta, hogy november 7-ig elkészítik a kemencét. A korongosműhely dolgozói pedig az új munkások tanításával segítik a terv megvalósítását. A gyár műszaki dolgozói felajánlották, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 36. évfordulója tiszteletére november 7-ig teljesen befejezik az üzem átszervezését.

A porcelángyár dolgozói a tervmódosítás következtében mintegy 130.000 tányérhoz, vagy ötezer hatszemélyes étkészlethez szükséges porcelánanyagot dolgoznak fel az év utolsó két hónapjában. /MTI/

B 4. kiadás.

1953. október 9.

6 óra 15 perc

KUTATÁS A RÁK GYÓGYÍTÁSÁNAK HATÁSOS MODJAIT

i Hh/tot/KV Bc Mi VI

Egészségügyi kormányzatunk nagy gondot fordít a rák megelőzésére és gyógyítására. Ezért létesítette az Országos Onkológiai Intézetet is, ahol a tudomány s a gyakorlat összekapcsolásával érnek el jó eredményeket a rákos betegségek gyógyítása terén.

A rákkutatás egyik legfontosabb feladata; kidolgozni a megelőzés módszereit. Ennek tudományos lehetőségei biztosítva vannak. A rákkutatók már ismernek olyan megbetegedéseket, amelyek talaján gyakran fejlődik rákos daganat. Ilyen betegségek felismerése és időbeni gyógyítása a tudomány mai állása mellett a rák megelőzésének legfontosabb módszere.

A megelőzésért folytatott küzdelemnek fajlett szervezeti formája a szűrővizsgálat. A rákszűrővizsgálatok száma 1949-ben csak 40.000 volt, ez évben előreláthatólag eléri a nyolcszázszázat. A szűrővizsgálatnak a többi között az a célja, hogy a rákot megelőző megbetegedéseket felfedje akkor, amikor azok fájdalomérzéssel még nem figyelmeztetnek a betegségre. A ma még sok nő halálát okozó méhnyak megelőzésére - sőt teljes kiküszöbölésére is - lehetőséget nyújt a szűrővizsgálatok alkalmazásával felfedezett bajok azonnali gyógyítása. A rákos megbetegedés kezdeti szakaszában lévőek jelentős százaléka teljesen meggyógyítható, sőt egyes rákfajták, például a bőrrák, kezdeti szakaszban valamennyi esetben meggyógyíthatók.

A rák megelőzésének másik módszere azoknak a vegyi, mechanikai és sugaras ártalmaknak felkutatása, amelyeknek szerepük van a rákkeltésben, valamint azoknak az eljárásoknak kidolgozása, amelyekkel ezeket a káros behatásokat távol lehet tartani a szervezettől.

Tudományos kutatóink egész sora foglalkozik a rákos megbetegedések felismerésének, megelőzésének módszereivel. A rák gyógyításának módszereit közül ma még vezető szerepet tölt be a sebészeti és sugaras gyógyítás alkalmazása. Ezenkívül azonban rendkívüli erőfeszítéssel folyik világszerte a kutatás, hogy egyéb hatásos eljárásokat is találjanak, amelyekkel a rákos megbetegedést nemcsak a kezdeti, hanem előrehaladottabb fokon is meg tudják gyógyítani. Hazánkban is kiterjedt kutatómunkát végeznek ezen a vonalon és egyes kutatóközpontjainkban komoly kísérletek folynak. /MTI/

MUTASSANAK FEL DAT A FUROGÉPGYÁR SZTAHANOVISTÁI

i HGy/B/KV Kj M

A Furogépgyár forgácsoloműhelyében dolgozik Farda Frigyes észtahanovista esztergályos brigádja. A harmadik negyedév folyamán jó munkájukkal, szorgalmukkal magukra vonták a dolgozók figyelmét. Teljesítményük állandóan 180-200 százalékos körül járt, s ezzel hozzájárultak az üzem harmadik negyedévi tervét 110 százalékosra teljesítette. / hogy

A szép eredmény után a dolgozók többsége és a műszaki vezetők azt remélték, hogy a negyedik negyedévben még kimagaslóbb eredmények születnek a gyárban. Különösen a mindig élenjáró Farda-brigádtól várták az újabb munkasikeret jelentését. Ezek azonban elmaradtak, sőt a brigád teljesítménye száz százalékos alá csökkent.

Farda Frigyes, a kiváló fiatal esztergályos, a negyedik negyedév kezdetétől ékszíjtárcsákat munkál meg. Nem új munka ez számukra, hiszen minden negyedévben többszáz darabot készítettek már, de most nem alumíniumból, hanem öntöttvasból esztergálják az ékszíjtárcsákat. De amíg a múltban 180-200 százalékos értéket értek el ezen a munkán, most 80-90 százalékos eredménnyel dolgoznak rajta. / brigádjával együtt

Farda Frigyes brigádvezető a normára hivatkozik. Szorosnak tartja, de annak tartotta már a munka megkezdése előtt is. Ahelyett, hogy brigádját lelkesítette volna a norma túlszárnyalására, arról igyekezett meggyőzni őket: lehetetlen teljesíteni.

Kétségtelenül nehezebb öntöttvasot esztergálni, mint alumíniumot. Ezt tudta az üzem normása is. Eppen ezért 30 százalékosnál emelték az öntöttvasból készülő ékszíjtárcsák normaidejét. Farda Frigyes azonban megmakacsolta magát és brigádjával együtt saját igazát akarja bebizonyítani. Hiába próbálták a gyár műszaki vezetői meggyőzni őket - igyekeztek hasztalan maradt. A kimagasló eredményekkel büszkélkedő brigád továbbra is a versenytáblán élén kullog.

"Keveset keresünk ezzel a munkával" - mondogatják - de erre már nem vállalkoznak, hogy megpróbálják saját magukon segíteni. Az igazgatótól, a műszaki vezetőtől és a normairodától várják a segítséget. Pedig ha a szokott igyekezettel látnának munkához, s az élenjáró dolgozók példamutató lelkesedésével próbálnák bebizonyítani, hogy nehezebb munkán is megállják a helyüket, akkor nemcsak keresetükkel lehetnének elégedettek, hanem dolgozó társaik is elismerően szólnának róluk. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B. 6. kiadás

1953. október 9.

6 óra 25 perc.

KORSZERŰ ÜZEMÉ FEJLŐDIK, SZOCIÁLIS LÉTESÍTMÉNYEKEL BŐVÜL A DUGATTYUGYŰRÜGYÁR

i KI/HL/HM Kj Mr

Soroksár határában, az egykori "Isis" szalaggyár helyén emelkednek a Dugattyugyűrűgyár új épületei.

A többmilliós beruházással korszerűsített gyár új részleggel, öntödével bővül. Az öntők munkáját megkönnyíti majd a nagyfokú gépesítés. Az elektromos kemencék mellett a homokszállítást és adagolást is gépek végzik majd, a laboratórium pedig homokvizsgáló berendezést kap. A munka gépesítése mellett nagyteljesítményű elszívóberendezésekkel gondoskodnak a jó levegőről.

A gyár fejlődésével párhuzamosan szociális és kulturális létesítményekkel is gazdagodnak a Dugattyugyűrűgyár dolgozói. Terített asztal fogadja őket a felépült étkezőhelyiségben. Ellátásukról korszerű üzemi konyha gondoskodik. A tisztálkodás céljaira új öltözőhelyiségek, melegvízes zuhanyozók állnak rendelkezésükre.

Egész emeletet lefoglaló, 500 személyes kulturtermet kaptak. Szerelik már a hangos hiradót is, amely munka közben zenét közvetít a dolgozók számára, s közli a munkaverseny kimagasló eredményeit.

Munka utáni sportlehetőségeikről is gondoskodás történik. A gyár közelében egyengetik már a terepet sportpálya céljaira, s betonozzák a 33 méteres uszoda medencéjét is.

A Dugattyugyűrűgyár dolgozói jó tervteljesítéssel bizonyítják be, hogy érdemesek államunk támogatására. Szeptemberi terüket 116 százalékra teljesítették, s évi előirányzatukban már 25 nappal előnyt szereztek. /MTI/

ÚJ KÖZSZÜKSÉGLETI CIKKEK KÉSZÜLNEK A FÉMTÖMEGCIKK-MŰVEKBEN

i Hgy/SZE/MM Ba Mr

A Fémtömegecikk-művek negyedik negyedéves tervében új közszükségleti cikkek gyártása szerepel. Az üzem dolgozói október hónap folyamán megkezdik a közismert alumínium ételdobozok gyártását. Kirándulók és turisták egyaránt örülhetnek majd az üzemből kikerülő kulacsoknak és összecsukható turistapoharaknak. Vajdobozokat és tejeskannákat is készít a negyedik negyedév folyamán az üzem. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 4 kiadás

1953. október 9.

óra perc

Társadalmi bizottság alakult a budapesti színházak szocialista szerződéseinek felülvizsgálására

i Bl/KV/HM Bc Mi Mr

A Művészeti Dolgozók Szakszervezete neves művészekből álló társadalmi bizottságot szervezett a budapesti színházak szocialista szerződéseinek felülvizsgálására. A bizottság életre hívását az tette szükségessé, hogy az elmúlt színházi évad tapasztalatai szerint a színházak és az üzemek között megkötött szocialista szerződések célkitűzései a gyakorlatban nagyrészt nem valósultak meg. A budapesti színházak közül az Operaház a Rákosi Mátyás Fémművekkel; a Nemzeti Színház a MÁVAG, a Madách Színház a KELTEX dolgozóival, a Néphadsereg Színháza a Földalatti Gyorsvasut építőivel, a Fővárosi Operettszínház a Vörös Csillag Traktorgyárral, a Fővárosi Vig Színház a Csepeli Papirgyárral, a Vidám Színpad a Fémáru- és Szerzőgépgyárral, az Ifjúsági Színház pedig az Obudai Hajógyárral van szerződésben.

A bizottság tagjai - Fehér György, Ilosvay Katalin, Lengyel Erzsí, Mátrai József, Mindszenti Ödön, Szabó Sándor és Zentai Anna - a szocialista szerződésben álló budapesti színházakban és nagyüzemekben a helyszínen vizsgálják felül a szerződéseket, ellenőrzik a végrehajtás módját és tapasztalataik alapján javaslatokat tesznek a színházak és az üzemek kapcsolatainak megjavítására.

/MTI/

- . -

A LIPCSEI BOSSE VONÓSNÉGYES HANGVERSENYE A BARTÓK-TEREMBEN

i Tom/Tr/HM Mi VE

Október 13-án, kedden a Bartók-teremben mutatkozik be Budapesten a Német Kulturhét alkalmával hazánkba érkezett lipcsei Bosse vonósnégyes. Műsorukon Mozart "C" dur vonósnégyese, Brahms "C" moll vonósnégyese és a Sachse-vonósnégyes szerepel. Ez utóbbit hazánkban először mutatják be. /MTI/

- . -

MTI BELFOLDI HIREK

B 8. kiadás.

1953. október 9.

6 óra 35 perc

3000 TANFOLYALON 50 EZER HALLGATÓ TANUL AZ IDÉN AZ MSZT 1258
FŐVÁROSI OROSZ NYELVTANFOLYAMON
i VI/12, XV MI VE

A fokozott érdeklődés kielégítésére a Magyar-Szovjet Társaság az idei oktatási évben 3000 orosz nyelvtanfolyamot indít a fővárosban, ahol mintegy 50 ezer hallgató tanul majd.

Október első napjaiban 1258 nyelvtanfolyamon már megtartották az ünnepélyes megnyitót. 600 haladó és 658 kezdő tanfolyamra eddig 16.500 hallgató iratkozott be. Különösen az úzenek dolgozói között nagy a lelkesedés az új tanfolyamok iránt.

Külön tanfolyamokat indítanak a gyermekek számára, akik még nem vesznek részt nyelvoktatásban, vagy, akik iskolán kívüli oktatásban is tovább akarják bővíteni tudásukat. Egyedül a II. kerületben 28 gyermektanfolyam működik, de a többi kerületben is szép számban akadnak jelentkezők. Eddig már 112 gyermektanfolyam indult.

A tanfolyamok szervezése még tart. /MTI/

A MÁV ÚJ FILMLABORATÓRIUMÁBAN ELKÉSZÜLT AZ ELSŐ OKTATÓFILM

i VI/Szné Sz VE

Néhány hónappal ezelőtt alakult meg a MÁV Filmcsoportja. A csoportot munkájának elősegítéséhez a legkorszerűbb felszerelésekkel látták el. Külön filmlaboratóriumot létesítettek, amelyben elkészült az első vasutestárgyu keskenyfilm. A film témájának középpontjában a nép vagyoniának védelme áll; milyen gondosan kell bánniuk a szállításra kerülő árukkal, anyagokkal, gépekkel a vasutasoknak. A film részletesen bemutatja a vasúti munka különböző folyamatait a helyes és helytelen munkamódszereket.

A MÁV filmlaboratóriumában készített oktatófilmeket a különböző vasúti szolgálati helyeken országszerte levetítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1953. október 9. 6 óra 40 perc

ÉRTÉKELTÉK A BUDAPESTI KERÜLETEK TAKARÉKOSSÁGI VERSENYÉNEK ÖTHÓNAPI EREDMÉNYEIT

t Im/KV/Szné M

A Budapesti Városi Tanács Végrehajtó Bizottsága csütörtökön délután takarékosági versenyértékelő ankétot tartott.

Nezvál Ferenc, a Városi Tanács Végrehajtó Bizottságának elnökhelyettese számolt be a megjelenteknek a takarékosági mozgalom eredményeiről. Hangsúlyozta, hogy a kormányprogram megvalósítása során fokozottabb felelősség hárul a tanácsokra a takarékoságért folytatott harcban is, s ebben nagy szerepük van a takarékosági albizottságoknak. Az 1953. március 1-én indult versenyszakasznak eredményei fényes bizonyítékai annak, hogy a lakosság szívesen kapcsolódik be ebbe a mozgalomba. A takarékosági mozgalom versenybizottsága az öthónapos versenyt értékelve, a három csoportba osztott kerületek közül a belső kerületeknél a VI., a középső kerületeknél a XIV., a külső kerületeknél pedig a IV. kerületnek ítélte az elsőséget. Egész budapesti viszonylatban a verseny legjobbja a IV. kerület lett. Rámutatott annak a fontosságára, hogy a következő versenyszakaszban a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságai fokozottan segítsék a takarékosági albizottságokat, a jó aktívák munkamódszereit pedig az albizottságok ismertessék egymás között.

Több felszólalás után Bognár János, a XIV. kerületi pénzügyi állandó bizottság vezetője versenyre hívta az összes kerületek takarékosági albizottságait.

Ezután Nezvál Ferenc átadta a Budapesti Városi Tanács Végrehajtó Bizottságának vándorzászlait a VI., a XIV. és IV. kerület képviselőinek s kiosztotta a díszoklevelet és jutalmakat. Kortész Sándor, a VI. kerületi takarékosági albizottság elnöke kapta meg a "legjobb takarékosági albizottsági elnök" díszoklevelet. Ezután megválasztották a következő versenyszakasza az új versenybizottságot. Az ankétot Koós József, a Budapesti Városi Tanács Végrehajtó Bizottságának titkára zárta be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1953. október 9. 6 óra ⁴⁵ perc

A KÖBÁNYAI FONÓGYÁR DOLGOZOINAK FELAJÁNLÁSA NOVEMBER 7. TISZTELETTEN

KIM/hm/B/Sznó Sz. Mr

A Kőbányai Fonógyár dolgozói jobb munkával készülnek november 7. megünneplésére. A többi között vállalják, hogy termelési tervüket 100.5 százalékra teljesítik. Az önköltségesökkentés érdekében az év végéig 38 darab TEXTIMA kártológépre "volánt" szerelnek fel. Ezáltal a kártológépek hulladékát 6 százalékkal csökkentik és a minőséget is javítják.

A földszinti gyűrűsfonódát december 21-ig sztahanovista üzemi részévé fejlesztik

A negyedik negyedévben összesen 391.000 forint forgóeszközcsökkentést érnek el. /MTI/

-. -

AZ ÉV VÉGRE TELJESEN ELKÉSZÜL AZ ILLATOS-UTI EMELETES ALULJÁRÓ

i VT/Sznó/PE Li Mr

A Ferencvárosi rendezőpályaudvar bővítésével kapcsolatban az Illatos-úton emeletes vasúti aluljárót építenek. A Hidépítő Vállalat dolgozói eddig hat hidrészt készítettek el, most dolgoznak a hetedik - egyben utolsó - szintbeli hidrészen. Ennek építésével a támfal egyik darabjának megcsuszása miatt elmaradtak, s nem tudták megkezdeni a betonozást. Az elmaradást hősi munkával behozták: tíz nap alatt elkészültek a hid alatti vasbeton teknő és a hidfő megépítésével. Már befejezték a hid vasszerkezeti részének elhelyezését is.

Az Illatos-uti emeletes vasúti aluljáró nagymértékben megkönnyíti majd a környék gyárainak gépkocsiforgalmát. Emellett jelentős azért is, mert a Wekerle-telepet közvetlenül összeköti a Soroksári-úttal s így, mind a gyalogosok, mind a gépkocsik hosszú kerülő uttól mentesülnek. Az emeletes aluljárót - a tervek szerint - még ez év végén átadják a forgalomnak. /MTI/

- - - -

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1953 október 9

10 óra 10 perc

GAZDAG KULTUR- és SPORTMŰSOR IS LESZ AZ ŐSZI VÁSÁROKON

6 Ta/B/Ha6 L1 P

Az október 10-én kezdődő két napos őszi vásárok előkészületei mindenütt a befejezéshez közelednek.

Székesfehérvárott

a Piac-téren mintegy 3620 négyszögméternyi területen épül fel a vásárváros. Csaknem 22 millió forint értékű ruházati cikket, ötmillió forint értékű vegyipari cikket találnak majd a vásárlók az állami és a szövetkezeti kereskedelem pavilonjaiban, amelyekon most végzik az utolsó simításokat. A helyi állami áruház 40 méteres pavilonjában harmincötven árusítják majd a több mint kétmillió forint értékű árut. A vásárlátogató dolgozó parasztok a földművelésszövetkezetek mezőgazdasági kiállításán mezőgazdasági gépeket, szabadforgalmi műtrágyát, különböző növényvédő szereket vásárolhatnak. A cikkek használatához az árusító vállalatok szaktanácsadói kívánságára felvilágosítást is adnak. Könyvsátor, gazdag kultur- és sportműsor egészíti ki a kétnapos vásár anyagát és a műsorát.

Szegeden

a Széchenyi-tér óreg platánok alatt épülő sátrak és pavilonok hosszú sora húzódik. A téren és a környező utcákban összesen több mint két kilométer hosszúságban állítanak fel elárúsító helyeket. Nagy keletje lesz a "hírös" szegedi paprikának, a tojásos tarhonyának és tosztafőlének, az ízletes halászlének, mézeskalácsoknak, a sajáttermésű boroknak és a párosbojtos szegedi paprusoknak. A szabadtéri színpadon a Nemzeti Színház művészei és územű kulturesportok szórakoztatják majd az őszi vásár látogatóit.

✓kiváló

Kaposvárott

mintegy 5-6 holdnyi területen állítják fel a két kilométernyi hosszú pavilonvárost. Ötszázan dolgoznak a pavilonok építésén, amely már a befejezéshez közeledik. Különösen gazdagnak ígérkezik az állatvásár, előreláthatólag mintegy 1500 marhát hajtanak fel eladásra.

Pécsen

a vásár napja egybeesik a Mezőgazdasági Kiállítás két utolsó napjával. Mintegy 200-300.000 látogatóra számítnak. A vásáron sok helyi különlegességet is forgalomba hoznak. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953 október 9

11 óra 05 perc

OKTÓBER 24-TŐL NOVEMBER 1-IG RENDEZIK MEG A II. MAGYAR ZENEI HETET

I. Tom/HM/Hné Bo P

A Magyar Zeneművészek Szövetsége október 24-től november 1-ig rendező meg a II. Magyar Zenei Hetet, amelynek előkészítőse már hónapok óta folyik. A plénium anyagát az 1951-es Zenei Hét óta eltelt időben alkotott azok a művek adják, amelyek leginkább megvalósították a két év előtti elhatározásokat. A zenei plénium elé kerülő műveket erre a célra összeállított bizottság választja ki. A bizottság eddig már többszáz zeneművet hallgatott meg.

A Zeneakadémián, a rádióban és hangversenyterekben egy héten át mutatják be majd a szebbnél-szebb új magyar zeneműveket. Négy nagyzenekari hangverseny, két kórus-kantáta-bemutató, két kamarazene hangverseny szerepel műsorán kiváló karmesterek és előadóművészek tolmácsolásában. A Zenei Hét alkalmából az Állami Operaházban Ránki György "Pomádé király" című operáját, a Fővárosi Operettszínházban pedig Sárközi István "Szolástyei Asszonyok" és Vince Ottó "Booi-booi tarka" című daljátékát adják elő. A Magyar Rádió már a Zenei Hetet megelőző héten műsorára tűzi az új műveket.

A plénium során Mihály András zeneszerző a Magyar Zeneművészek Szövetsége zene-tudományi osztályának vezetője "Az új magyar zene néhány problémája" címmel tart előadást. A Zenei Hetet október 31-én, szombaton és november 1-én, vasárnap az elhangzott művekkel foglalkozó vita zárja be. Vátcindító Szabó Ferenc Kossuth-díjas érdemes művész lesz./MTI/

TIZENHÁROM ÚJ KÖZSEGI KULTUROTTTHON ÉPÜL BÉKÉS MEGYÉBEN

Vid Hné M. P. Békés megye területén 51 kulturotthon működik. Augusztus 20-án avatták fel a békéssámsóni kulturotthont, ahol azóta élénk érdeklődés mellett tartják a természettudományos előadásokat. A kulturotthonban esténként sakkozással, olvasással töltik szabadidőjüket a község dolgozói, a kulturesoport pedig szorgalmasan próbál. A szarvasi kulturotthon falára szeptember végén helyezték el a község történetét ábrázoló nagyméretű pannót.

A megye 13 új kulturotthonnal gazdagodik. A kisdombogyházi, a reformátuskovácsnéházi, a biharugrai és a nuronyi már el is készült s még ebben az évben tető alá kerül a többi is. A község lakói az építkezéseket társadalmi munkával segítik./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953 október 9

11 óra 20 perc

A BÜKKBEN FORGATTAK A "RÁKÓCZI HADNAGYA" ÚJ MAGYAR SZINESFILM CSATAJELLENETÉT

Vid -cz/Tr/Hné M. P.

A kuruckorban játszódó "Rákóczi hadnagya" című új magyar színesfilm csatajelenetét a Bükk festői vidékén fényképezték. Itt készültek azok a jelenetek, amikor Bornemissza János strázsamester elfogja az északmagyarországi császári hadak újonnan kinevezett főparancsnokát, Starhemberg Maximilian grófot, továbbá itt forgatták a Réte község visszafoglalását megelőző jeleneteket is. Napokon keresztül dörögtek az ágyúk, amikor a rétei csata felvételére került a sor. Létrástató ordóval koszorozott tisztán "kuruc" és "labanc" gyalogosok, lovasok rohamoztak. A csatajelenetek felvételével a napokban készültek el és a forgatócsoport tovább költözött Ipolyssőgre, ahol már a csatajelenet szorint Réte községben lejátszó jeleneteket veszik filmre./MTI/

ÁSVÁNYBÁNYÁSZAINAK NEGYEDÉVES TERVÜK 1,121,500 FORINTOS TULTELJESÍTÉSÉVEL ÜNNEPLIK NOVEMBER 7-ÉT

2 NIM § Hné K. J. P.

Az ásványbányászok november 7 méltó megünneplésére elhatározták, hogy negyedéves tervüket 1,121,500 forinttal tulteljesítik. A többi között a Budapesti Ásványörlő Vállalat 447.000, a Hegyaljai Ásványbánya és Örlő Vállalat 125.000, a Dorog-Pilis Ásványbánya Vállalat 52.250 forint értékű terméket gyárt terven felül./MTI/

A HAVONKENTI ERTEKELÉS ELHUZÓDÁSA FÉKEZI A SZAKMA LEGJOBBJA BÜSZKE CÍM ELNYERÉSÉNT FOLYÓ VERSENYT AZ ÉPÍTŐIPARBAN

2 SzB/SzB/Hné L. P.

a szakma legjobbjai, Egyre fejlődő építőiparunk büszkeségét a sztahanovisták, a kiváló dolgozók, a lenyűgöző munkamódszerekkel, tapasztalataik átadásával egymással versenyező harcra a kormányprogram megvalósításáért, negyedük negyedévi tervük tulteljesítéséért, a "szakma legjobbjai" büszke címért. Versenyüket országos viszonylatban az építésügyi minisztérium munkaügyi főosztálya és az Építő-és Faipari Dolgozók Szakszervezetének termelési osztálya értékeli. Amíg azonban a döntés megtéténik, 4-5 hét is eltelik s a dolgozók vajmi keveset tudnak a verseny állásáról, mert a jelenlegi gyakorlat bürokratikusá teszi az értékelést./folyt.köv./

TL

/A havonkénti értékelés. I. folyó/ A SzB/SzB/Ené L. P.

A felterjesztés sok közön, sok helyen megy át. Miniszteri utasítás szerint a munkahelyek az előző hónap teljesítménye alapján a következő hónap 10-ig kötelesek a szakma legjobb dolgozóit a vállalatokhoz felterjesztetni. A javaslatot a vállalatok 12-re továbbítják a trösztökhöz, a trösztök 14-re a minisztérium megfelelő igazgatóságához, míg az igazgatóságok 20-ig juttatják el a munkaügyi főosztályhoz, amely megbeszéli a szakszervezettel és ennek alapján történik a végső értékelés.

Ez a hosszú folyamat okozza, hogy az augusztusi eredmények alapján például csak október elején, a szeptemberi eredmények alapján november elején tudják megállapítani a szakma legjobbjainak sorrendjét. Ez pedig nem igen ösztönzi, nem nagyon serkenti a dolgozókat új eredmények elérésére.

A minisztérium munkaügyi főosztálya látja a hibát, tudja, hogy a sok huzavonával ellaposodik a verseny, ezért most olyan tervezetet készülnek kidolgozni, amely megerősíti az értékelést. Az új rendelkezés a tervek szerint a jövő év januárjától lép életbe.

Az év hátralévő negyedében is arra kell azonban törekedniök az illető keszelmek, hogy az értékelést legalább minden hónap 15-ig elkészítsék, hogy a szakma legjobbja büszke cím elnyeréséért harcoló régi és feltörő új brigádok mielőbb rendszeres tájékoztatást kapjanak a verseny havonkénti állásáról.

270-300 százalékkal, szakmai tudásának átadásával harcol Szilpesevics István a "szakma legjobb dolgozója" címért

Szilpesevics István kötszeres sztahanovista sztrálinvárosi közműves, a gépi vakolás bevezetője, már többször elnyerte a szakma legjobbja címet s most ismét ennek megszerzéséért harcol.

A minisztérium azonban nem számít eléggé a versenytársaknak ebben a nagy küzdelemben. Ha mi, közművesek, a verseny résztvevői, tudnánk, hogy állunk jelenleg, az még nagyobb eredmények elérésére serkentene bennünket - mondotta Szilpesevics István, aki bár nem ismeri most sem a verseny állását, mégis állandóan növeli teljesítményét.

/folyt. köv./

B 15. kiadás

1953 október 9

11 óra 35 perc

/A havonkénti értékelés...2.folyt/ 1 SzB/SzB/Hné L. P

Brigádjával az L/1 épületnél 94 kétszobás, össz komfortos lakás vakolását határidő előtt fejezte be s naponta három lakást vakolt be.

Szűcs István átlagteljesítménye ²⁷⁰⁻ 7-300 százalék, keresete pedig havi 2,400-2.500 forint. A szakma legjobb dolgozója cím eléréséért azonban nemcsak kiváló eredményekkel büszkélkedhet, hanem azzal is, hogy módszerét, tapasztalatait átadja munkatársainak. Szűcs István ezen a téren is komoly eredményeket ér el. A Sztálinvárosban megrendített gépi vakoló tanfolyamon több esetben tartott előadást, aminek eredménye, hogy ma már tanítványai is komoly versenytársnak számítanak,

- A verseny akkor igazán élő, ha van megfelelő versenytárs - hangsúlyozta többször Szűcs István, aki jelenleg is több napot tölt a technikai negyedben, hogy a most megalkult vakoló brigádot a helyes gépezésre tanítsa.

Mik hátráltatják a Kossuth-díjas Bunda János ácsbrigád versenyrendületének fejlődését?

Bunda János Kossuth-díjas ács brigádja is hónapokon át kiváló eredményekkel harcolt a szakma legjobbjai büszke cím elnyeréséért. Teljesítményük most sem rosszabb, mint Berentére jövetelük első napjaiban. Szeptemberi átlaguk 193 százalék volt. Julius óta azonban a brigád eredménye egyre sem haladta túl a 200 százalékot. Ha teljesítményük nem is eszik, a brigádon belül mégis nyomott a hangulat. Ennek legfőbb oka, hogy a versenyt központilag ben értékelik folyamatosan, de más okok is közrejátszottak a brigád hangulatának megváltozásában. Például az, hogy a szénbunker állványzatának építésénél a 32. tröszt műszaki vezetői nem adtak elég segítséget a brigádnak. Malasits Géza építésvezető mindössze háromszor járt náluk az első kazán mellett épülő bunker-nél és akkor sem adott műszaki jellegű tanácsot. A tröszt főmérnöke is csak megnézte az állványozást, de a munkáról nem beszélt, tanácsot, útmutatást nem adott.

Amikor Bunda János brigádja elkészítette a szénbunkert, akkor derítették ki a trösztbeliek, hogy a Bunda-brigád rosszul végezte feladatát, rosszak az aláducolások. S ekkor Malasits építésvezető más brigádot rendelt ki a hiba kijavítására.

/folyt.köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953 október 9

11 óráig perc

/A havonkénti értékelés...3.folyt/ : SzB/SzB/Hné L. P

Az új, a 31-es Építőipari Tröszt vezetői belátják, hogy ilyen munka igényei túlhaladják még a legkiválóbb szakmunkás képességeit is.

- Bizonyos - mint Darin Miklós úr főépítésvezető mondotta - megfelelő műszaki segítséggel ilyen eset nem fordulhatott volna elő. A Bunda-brigád az egykilométeres zágyvezetőki szakáson is bebizonyította, hogy tud kiváló minőségű munkát végezni, de bebizonyította ezt korábban a hojicsabai cementgyár építkezésénél is.

A Bunda-brigád - mivel jelenleg elegendő munkatér nem áll rendelkezésre - a zágyvezetők pillérlábat emeli kezioróval. Ezért a munkáért három havi keresetük átlaga szerinti árabérral fizetik a brigád tagjait.

Sokat beszélnek még most is arról, hogy a nyár folyamán a 32. Építőipari Tröszt bérosztálya több hónapra át valamennyikénél lefogta a 4 százalékos gyermektelenségi adót, így a többi között - a hágyermekes Lovász Jánostól is, meg hogy júliusra csak néhány nap után fizették ki a megességi százalékot és több esetben késedelmesen kapták meg a vasúti költségeiket. Hóczel György például még most sem kapta meg betegségü táppénzét, sem családi segélyt.

A Kossuth-díjas Bunda János ácsbrigádjában mindenek ellenére ottlenk él a versenyszellem. Megfelelő munkaterületet kérnek, ahol az őssz szokott, kiváló eredményeket felmutató brigád új munkahőstettekkel harcolhat negyedük negyedévi terve teljesítéséért. /MTI/

OKTÓBER 1-IG KÖZEL NYOLCVAN EZER HEMTOLITER BORT ADTAK BE A TERMELEK

9 : MS/B/Hné MS P

Az idei szüret szeptember 20-án körül indult meg elsősorban az alföldi honoki szőlőkön. A szürettel párhuzamosan halad a beryűjtés is. A minisztertanács egyik legutóbbi határozata 50 százalékkal emelte a beadási és szerződéses árakat.

/folyt. köv./

/Október 1-igfolyt/ 1 MS/B/Hú MS P

A beadandó mennyiség 11.5 nalignánfokos borra vonatkozik. Ha a termelő magasabb szesz vagy cukortartalmu bort ad be, a bor minőségének megfelelően esőkken a beadandó mennyiség.

A borforgalmi vállalatok alaposan felkészültek a begyűjtés lebonyolítására. Új, korszerű berendezéseket létesítettek és lényegesen növelték a tárolási lehetőségeket. A Gyöngyös-Egervideki Borforgalmi Vállalat gyöngyösi szőlőfeldolgozó telepe 1 napi 4000 mázsa szőlő feldolgozására képesek. A feldolgozást itt teljesen automatizálták, a korszerű gépek működtetéséhez kevés emberi erő szükséges.

Az idei terméseredmények vidékenként eléggé változóak, mert helyenként a peronószpóra komoly károkat okozott. Nagyon szép termés mutatkozik a soproni "Haladás" tsz szőlőjében, ahol 35-40 mázsa és az atkéri "Micsurin" tsz-nól, ahol 25-30 mázsa holdankénti termést várnak. Ezek begyűjtési szőlők, jól művelt alföldi szőlőkben természetesen még ennél is nagyobb termések vannak.

Az idei begyűjtés eredménye már október 1-ig megközelítette a 80.000 hektolitert. A kedvező eredmény kialakulásában a jó árakon és a borforgalmi vállalatok gondos előkészítő munkáján kívül nagy szerepe van a kialakult versenymozgalomnak is. Az ácsotthalmi "Szabadságharcos" tsz az ország valamely szőlőtermelő tsz-éhez intézett versenyfelhívásában a borbeadási kötelezettség október 20-ig való teljesítését, a szőlőnek teljes beérésekor fajtankénti külön szűretelését, 400 hektoliter minőségű vörösbőr előállítását, ezenkívül az őszi betakarítási és szántás-vetés munkák határidőre történő elvégzését vállalta. A dunaszekesői "Petőfi" tsz 100 százalékra, Balatonszemes község 102 százalékra teljesítette éves tervet. Somogy megyében 34, Zalaiban 7, Vas megyében 4 község versenyez a beadásban. Albrecht Jenő és Domján György rővfülöpi dolgozó parasztlak 22,5-24,7 cukorfokos mustot adtak be, Mikola János balatonkereszturi és Waldinger József ságvári dolgozó parasztlak pedig a kötelező beadáson felül majdnem ugyanannyi szabad borát is a begyűjtőhelyre vitte.

A beadás alkalmával napfényre kerülnek a termelésben elkövetett hibák is. Eőd községben például Lukács József jó állapotban megkapott 800 öles szőlőjét úgy elhanyagolta, hogy egy hektoliter bora sem lesz. A jó példát itt Sz. Nagy János mutatja, akinek hasonló nagyságu szőlője 20-25 hektoliter mustot ad az időjében végzett munka jutalmául./MTI/

ORSZÁGSZERTE MEGKEZDÖDÖTT A BAROMFIÁK BEOLTÁSA BAROMFI-PESTIS ELLEN

i Kö/B/Gy MS P

A baromfi-pestis a múltban egyik legpusztítóbb állatbetegség volt s még a felszabadulás után is jóideig évente többmillió forintos kárt okozott népgazdaságunknak. A legutóbbi években azonban a betegség kártételeit védőoltásokkal jelentős mértékben sikerült csökkenteni. Ebben az évben a baromfi-pestis már alig okozott veszteséget. Idén ősszel is védőoltásban részesül az ország egész baromfiállománya, s országszerre máris folyik a sokmillió baromfi oltása.

A kormányprogramnak megfelelően a dolgozó parasztság idén a baromfioltás terén is jelentős kedvezményekben részesül. A termelőszövetkezetek ingyen kapják az oltóanyagot, az oltási munkadíjat pedig a termelőszövetkezetekben, mind az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztnál az állam viseli. Ez mintegy kétmillió forint kedvezményt jelent a dolgozó parasztság számára.

A földművelésügyi minisztérium a megelőző védekezésről szabályzatot adott ki, amely tartalmazza a betegséggel kapcsolatos legfontosabb tudnivalókat. Leírja többi között a betegség kórokozóját és tüneteit, ismerteti a fertőződés módját és a megelőzés érdekében szükséges teendőket.

A szabályzat betartása nagymértékben elejét veszi a megbetegedéseknek, de az eredményes védekezéshez feltétlenül szükséges, hogy minden baromfitartó beoltassa összes baromfiját. Némely helyen azonban idegenkedtek az oltástól, mert elterjedt az a téves felfogás, hogy az oltás csökkenti a tojáshozamot, pedig az oltás semmiféle káros hatással nincs sem a baromfi egészségére, sem tojáshozamára. Az oltás elmulasztása viszont érzékeny veszteséget okozhat a baromfitartóknak, mert a be nem oltott baromfi rendszerint áldozatul esik a betegségeknek. Emellett a megbetegedett baromfi a betegséget a környező gazdaságokban is terjesztheti.

A védőoltás és a védekezési szabályzat betartása biztosítja a baromfi-pestis teljes és végleges felszámolását. Ez egyrészt lehetővé teszi a kockázatmentes baromfitenyésztést, másrészt jelentősen hozzájárul, hogy több hús és tojás kerüljön a dolgozók asztalára. /MTI/

9.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. október 9.

12 óra 30 perc

TÖBB MINT 15000 LÁTOGATÓJA VOLT PÉNTEKIG "A MAGYAR KÖNYV" KIÁLLÍTÁSNAK

i Tom/tot/Gy Be P

Mind többen keresik fel az Ünnepi Könyvhét alkalmából a Nemzeti Múzeum márványtermében megnyitott könyvkiállítást. A dolgozók ezerein kívül a tanulóifjúság népes csoportjai látogatják naponta a beutató termet. Péntekig több mint 5000-en tekintették meg már a kiállítást, amelyen 85 tárló, számos kép és grafikon ismerteti könyvkiadásunk helyzetét, fejlődését. Az első tárlók szépirodalmunk klasszikus és mai magyar műveit mutatják be, köztük az ifjúsági- és meseirodalom remekeit is. Különösen jól érzékelteti a múlt és a jelen közötti különbséget a kiállítás tankönyvanyag, az elsősztályos könyvektől a legújabb egyetemi tankönyvekig. A kiállítás sorrendjében a képzőművészeti és a zenei kiadványok következnek, majd a különböző tudományok irodalma, politikai, egészségügyi, sport, mezőgazdasági művek és a legkülönbözőbb műszaki könyvek, iparáganként. Megismeri az érdeklődő a kiállításon a Szovjetunió, a népi demokráciák és a nyugati haladó irodalom magyar vonatkozású kiadásait. Láthatók például magyar írók, költők arab és perzsa nyelven megjelent művei is. Külön tabló foglalkozik a bibliofil kiadások fejlődésével - a "azép könyv" történetével. Képek, makettok ismertetik a könyv útját a kéziratától a nyomdán keresztül egészen amíg az olvasó kezébe jut. Bemutatja a kiállítás az Állami Könyvterjesztő Vállalat könyvbolthálózatának fejlődését Budapesten és vidéken.

A kiállítás október 17-ig tart nyitva, megtekinthető minden nap reggel 10-től este 8-ig. /MTI/

JÓL HALADNAK AZ ŐSZI MUNKÁK A TENGELICI PETŐFI TSZ-BEN

Vid KE Gy MS P

A tengeliei "Petőfi" tsz tagjai elhatározták, hogy november 7-re, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepére valamennyi őszi vetési és betakarítási munkájukat befejezik. 200 hold kereszt-sorosan vetett őszi árpájuk a legszebb a határban, de időre fejezték be a 100 hold rozs vetését is. Buzából 115 holdat vetettek el, míg a vetészántással csütörtök estig 589 holdon végeztek.

A hét elején befejezték a burgonya szedését is, míg a 30 holdas cukorrépa szedésével előreláthatólag szombaton végeznek. Jól fizet a cukorrépa: gyengébb talajon is elérték a 180 mázsás átlagot, a szigeti dűlőben azonban az átlagtermés meghaladja a holdankénti 200 mázsát is. A szedéssel egyidőben folyik már szállítás is, eddig 23 vagon cukorrépát szállítottak el. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o. kiadás

1953. október 9.

12 óra perccel

EDDIG TÖBB MINT 145.000 CSILLE SZENET ADTAK ESEDEKES TERVÜKÖN FELÜL
A TATAI SZÉNMEDENCÉ PÉNTÉK-MOZGALMI CSAPATAI

Vid Gy Kj P

Május 24-én, a bányászfiatalok első tatabányai tanácskozásán indult el Szabó Antal K-es aknai diszista vájár kezdeményezésére a péntek-mozgalom. Tatabányán már az első hónapból kezdve mintegy 230 szenelő csapat és brigád indult sikeresen harcba a heti tervek egy nappal előbbi befejezéséért. A 230 csapatba tömörült közel 900 bányász május 24-től október 9-ig előírt tervén felül több mint 145.000 csille szenet adott. Ha ezt a szénmennyiséget bányacsillékbe rakva egyszerre akarnánk elszállítani, Tatabányától Handlováig érne a péntek-mozgalmi csapatok tervén felül adott szénével megpakott szerelvény. Ez a legméltóbb üdvözlét azoknak a csehszlovák bányászoknak, akik a péntek-mozgalom kezdeményezői voltak.

Nem kis mértékben a péntek-mozgalom segítette a Tatabányai Szénbányászati Trösztöt is ahhoz, hogy a III. negyedéves tervét teljesítette.

A péntek-mozgalomban különösen a DISz-brigádok érnek el kiváló eredményeket. A városi DISz-bizottság vörös vándorzásza jáért - amelyet a legjobb péntek-mozgalmi brigádok részére alapítottak - lelkes vetélkedés folyik a bányászfiatalok között. Jelenleg Selmecei Ferenc XV-ös aknai DISz-brigádja őrzi a zászlót. Ez a frontbrigád az elmúlt héten már szordán teljesítette heti tervét, s összesen 846 csille szenet adott egész heti tervén felül. A Selmecei-brigád ezen a héten is teljesítette péntek-mozgalmi feladatát. A hat napra előírt 1100 csillét péntek délre felszínre küldte. /MTI/

NAPKÖZIOTTHON, KULTUROTTTHON FELSZERELÉSÉRE, JÁTSZÓTÉR LÉTESÍTÉSÉRE
FORDITJA TÖBB KÖZSÉGI TANÁCS VESZPRÉM MEGYÉBEN A KÖLCSÖNJEGYZÉS
UTÁN KAPOTT 20 SZÁZALÉKOT

Vid Gy Be P

A Negyedik Békekölesön jegyzésének összegéből a helyi tanácsok 20 százalékos fordíthatókat szociális és kulturális célokra. A Veszprém megyei Szántalföld községi tanácsa a kapott 20 százalékból rendezte a kulturotthon színpadát, a dolgozók szórakoztatására sakkot és dominót vásárolt. Nem feledkeznek meg a kicsinyekről sem: az időszakos napköziotthon részére sok gyermekjátékot szereztek be. A belatonarácsi községi tanács az eddig elhanyagolt iskolaudvart parkirosztatja és tornaszerekkel felszerelt játszótérrel létesíti. A napköziotthonba kiságyakat, az asztalokra pedig linóleumterítéket szereznek be. Diszel községben 2000 forintot fordítanak szociális célokra a kapott összegből. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953 október 9

13 óra 45 perc

A Solti Gépállomás az őszi munkákban messze elhagyta versenytársát, a Dunavecsei Gépállomást

Vid Hné KE MS P

A Bács-megyei gépállomások versenyében már hosszabb ideje óta a solti gépállomás vezet. Október 8-ig őszi talajmunka tervét 74,4, vetési tervét 78,4 százalékban teljesítette. Eredményüket a jó munkaszervezéssel, a két műszak bevezetésével érték el. A gondos karbantartás eredményeként eddig minimális műszakkieséssel végezték az őszi munkát.

A gépállomás mezőgazdászai naponta meglátogatják a körzetükbe tartozó termelőcsoportokat. A traktorosok még tavasszal csatlakoztak Tóth Lászlónak, a hertai gépállomás sztahanovista traktorosának versenyfelhívásához. Közülük Papp József és Samu Sándor a gépállomás kiváló traktorosai márt eljósították is vállalkásukat. Lelkes munkájuk nyomán a nagyrészen kötött talajon is valamennyi termelőcsoportban határidő előtt földbe került az ősziárpa és a rozs. Ezen a héten kezdték meg a buza vetését. A gépállomás három traktorosbrigádja közül az "Előre" brigád vezet, amely őszi talajmunkatervét már 80 százalékban teljesítette.

A solti gépállomás eddig elért eredményével messze tulszárnyalta versenytársát, a dunavecsei gépállomást. Itt a vezetőség a cséplés befejezése után nem készült fel az őszi munkára. A gépek felelőtlen javítása miatt szinte mindennapos a műszakkiesés. Mindennek következménye, hogy talajmunkatervükben a legutóbbi értékelés szerint mindössze 39 százalékig jutottak el. /MTI/

SZABÓ ANNA, A SZENTESI "FELSZABADULÁS" TSZ KÉTSZERES GYAPOTSZEDŐ
NESTERE HUSZ MÁZSA GYAPOT LESZEDÉSVEL KÖSZÖNTI NOVEMBER 7-ÉT

Vid KE Hné MS P A szentesi "Felszabadulás" termelőszövetkezet 50 holdas tábláján néhány nap múlva beáll a teljes kovács. A szedőkötényeket és a gyapotgyűjtő zsákokat már kiosztották azok között, akik egész évben gondosan ápolták a gyapotot. Ebből a munkából alaposan kivették részüket a tsz DISZ fiataljai is. Matszor kultivátorozták meg a sorközöket és ötször kapáltak.

1951-ben szovjet vendégek jártak a "Felszabadulás" tsz-ben és Szabó Anna DISZ-fiatalt megtanították a kétkeres szedésre. Azóta kétszeres gyapotszedő mester lett. Most felajánlotta, hogy november 7-ét, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját 20 mázsa "fehér arany" leszedéssel köszönti. Hugát, Szabó Margitot is megtanította a fejlett szedési módszerre. Szabó Margit most versenyre hívta nővérét s megfogadta, hogy idén ő is kiérdemli a gyapotszedő mester címet. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1953 október 9

13 óra 45 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hnó P A Meteorológiai Intézet jelentése október 9-én,
pénteken délben:

Szárazföldünk középső részén lesgülő légáramlással jobbra derült, száraz az idő. Észak- és északkelet-Európában továbbra is változékony időjárás uralkodik, az Uraltól nyugatra eső területen önkélt havazik.

Hazánkban esütörtökön felhőtvenulások voltak, többfelé hullott csapadék. Gyöngyös 24, Vásárosnamény 14, Salgótarján 10, Cegléd 8, Kalocsa 7 mm-t jelentet. Galyatetőn és Hékestetőn havazott, s ma reggelre 7-8 cm volt a hóréteg vastagsága. A hőmérséklet napközben 12-15 fokig emelkedett. A hajnali lehülés ismét erős volt, általában plusz 1 plusz 4, Miskolcon mínusz 1 fokra hült le a levegő. A talajközeli légrétegekben Pápan, Miskolcon mínusz 3, Tatabányán mínusz 2 fokot mértek.

Budapestén esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 3,6 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0,8 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén pénteken délben a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik.

Időjárás szombat estig:

Várható részben felhős idő, legfeljebb a délkeleti részeken néhány helyen eső. A szélvédettebb területeken hajnali köd. Mérsékelt, helyenként élénkabb északkeleti, északi szél, éjjel jelentős fagyok, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szombaton reggel: 0 plusz 3, délben 12-15 fok között. /MTI/

/Szabó Anna,folyt/ Vid KE MS Hnó P

A két fiatal lány azt is felajánlotta, hogy társaikat is megtanítják a kétkétes szedésre. Így akarják minél előbb betakarítani a termelőszövetkezet ötmázsás átlagra borsült termését. /MTI/

B 23. kiadás 1953. október 9.

13 óra 45 perc

A TAVALYI TERÜLET TÖBB MINT KÉTSZERESÉT TRÁGYÁZTÁK IDÉN A SZAKOLYI DOLGOZÓ PARASZTOK

Vid MS Gy P

Ezekben a napokban lázas munka folyik a Szabolcs megyei Szakolyban. Az utcákön egymást érik a kukoricával, burgonyával megrakott szekerek. Sokan már a kukorica szarát hordják. Talán sohasem álltak még ilyen jól erre az időre az őszi munkákkal, mint most. Alig két-három tábla kukoricájuk töretlen még, a burgonya szedése is a befejezéshez közeledik. A kormányprogram megvalósulása nyomán megnőtt a dolgozó parasztek termelési kedve. A lucerna, a takarmánykeverék, az ősziárpa már szépen zöldel. A rozs vetésével csak azért nem végeztek még teljesen, mert a minőségi vetőmagra vártak, amit pénteken kaptak meg. Néhány napon belül azonban ez is földbe kerül. Buzaterületüknek már több mint 50 százalékat bevetették, s a tervezett 110 holdból eddig 812 holdon elvégezték az őszi mélyszántást. Számos dolgozó parasztek azonban nemcsak a rozs, hanem a buza vetését is befejezte.

A dolgozó parasztek minden lehetőséget felhasználnak a termés hozam növelésére. Az idei őszi vetéshez 200 mázsa minőségi rozs és 260 mázsa buza vetőmagot használnak fel. Tavaly 350 hold földet trágyáztak, idén a tervezett 415 hold helyett 723 holdra került eddig istállótrágya. Emellett 52 dolgozó parasztek igényelt műtrágyát, hogy ezzel is elősegítse a jó termést. /MTI/

TÖBB MINT TIZENÖTMILLIÓ FORINT MEGTAKARITÁST JELENTENEK NÉPGAZDASÁGUNKNAK A KOMLÓI DOLGOZÓK UJÍTÁSAI

i Vid Hbj/Gy Kj P

A Komlói Szénbányászati Tröszt és a hozzátartozó vállalatok dolgozói ebben az évben számos újítással, észszerűsítéssel járultak népgazdaságunk fejlődéséhez.

A múltban a meddő anyag között lévő szenet a szénosztályozó gépei nem tudták teljes mértékben kiszűrni, s így sok tonna értékes szén került a palahányóra. Glázer Károly, a komlói szén szállító és szolgáltató vállalat dolgozója egy újabb rosta beiktatásával lehetővé tette a szén teljes kiválasztását. Újításával ez évben közel 220.000 mázsa szenet választanak ki a pala közül, s ezzel több mint egymillió forintot takarítanak meg.

Adorján János, a tröszt műszaki dolgozója a kemény közetben gyakran kieső furók életvidrával vonta be. Ez nemcsak könnyebbé teszi a furógép működését, hanem megsokszorozza a furóél élettartását is.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. október 9.

13 óra 47 perc

/Több mint tizenötmillió forint...folyt./ i Vid Hbj/Gy Kj P

A komlói dolgozók által ebben az évben benyújtott közel háromezres ujtási és órszerítési javaslat közül eddig száznegyvenkilencet fogadtak el és sokezer forinttal díjaztak, mintegy 132-t pedig már a gyakorlatban is bevezettek.

Az ujtások alkalmazása ebben az évben több mint 15 millió forint megtakarítást jelent népgazdaságunknak./MTI/

A NAGYBÁTONYI RUZSINSZKI CSAPAT PÉLDAMUTATÁSA: ESEDÉKES HAVI TERVÜKÖN FELÜL MÁR 158 TONNA SZENET TERMELTEK

i Vid Hbj/Gy Kj P

Ruzsinszki Pál vájár csapatát nem hogy a nógrádi szénmedencében, de még a Nagybányai Szénbányák Vállalatnál sem ismerték eddig. A csapat azok közé tartozott, akik becsületesen dolgoztak, s terveiket rendszeresen 100 százalékre teljesítették, kimagasló termelési eredményt azonban nem igen értek el. Az egy helyben való topogás elsősorban a csapat vezetőjét, Ruzsinszki Pál vájárt bántotta és a nagyobb teljesítmény elérésére átszervezte csapatának munkáját. Mindenkit a számára legmegfelelőbb munka elvégzésével bizott meg. Megszűnt az üresidő hiány, a faanyagot már jóelőre a munkahelyre készítik és a füstrevárási időt is hasznosan töltik el: előkészülnek a rakodásra.

A szervezett munka meghozta az eredményt. Októberben, az év utolsó negyedének első munkanapjait szép sikerrel zárta a Ruzsinszki csapat: minden nap adtak terven felül kitermelt szenet, ezen a héten pedig a nagybányai péntek-mozgalmi csapatok közül elsőnek fejezték be heti tervüket. Az egész hétre előirányzott 364 tonna szén helyett pénteken reggel már 487 tonnát küldtek a felszínre, s ezzel az eredménnyel október 9-ig esedékes havi tervükön felül már 158 tonna szenet adtak népgazdaságunknak./MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953 október 9

14 óra 45 perc

JAVULAN FOLYIK A SZÜRETELÉS A BADACSONYI HEGYVIDÉKEN

Vid Hné KE MS P

A tapolcai járás negyven községe közül 38 főleg bortermeléssel foglalkozik, itt van a híres badacsonyi hegyvidék is. A járás közel húszezer holdnyi szőlőterületén már javában folyik a szüretelés az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyénileg gazdálkodók szőlőiben.

A badacsonyi kísérleti gazdaság dolgozói szerdán reggel kezdték meg a több mint félszázholdnyi borszőlő szüretelését. A pütkösök alá győzik hordani a nedvű szőlőt.

A révfülöpi "Kossuth" tisz a tapolcai járás egyik legnagyobb szőlőtermelő szövetkezte. Ötven hold szántója mellett 80 hold szőlője van. Az eddigi eredmények alapján átlag 20-25 hektoliter termést várnak holdanként. A "Kossuth" tisz gazdái után most a több szüretet is látva, eddig már négy dolgozó paraszt kérte felvételét a termelőszövetkezet tagjai sorába. /gabonatermés

Badacsonytonajon mintegy 800 holdon folyik szőlőművelés. A szüretelés ebben a községben indult meg a leggyorsabb ütemben: 560 dolgozó parasztsalád végzi a munkát. A dolgozó parasztság a szüretelésrel egy időben eleget tesz borbeadási és szerződési kötelezettségének is. Vercs József nyolc hektoliter szerződött boráért - amely 18 cukorfokos volt - 3462 forintot kapott, majdnem kétszer annyit, mint tavaly. Felesége szerdán 1070 forintért vásárolt ruhaneműt a Népboltban. Amióta a borszállítások megindultak, a Népbolt forgalma megháromszorozódott. /MTI/

ELINDUL ESEMÉLY A KAPASNÖVÉNYEK BEGYŰJTÉSE A HEVES-MEGYEI HORT KÖZSÉGBEN

Vid Hné MS P A Heves-megyei Hort községben az őszi kapasnövények begyűjtésében a dolgozó parasztek versenyre keltek. A begyűjtési állandó bizottság tagjai saját példájukkal igyekeznek elősegíteni a beadás sikerét. Litkei Ferenc 11 holdas dolgozó paraszt állandó bizottsági tag elmondotta gazdáltságának, hogy kukoricából 282, napraforgóból 193, burgonyából 261 mázsát engedtek el a falu dolgozó parasztjainak; egy-egy hásdának tehát átlag két mázsával kell kevesebbelt beadnia.

A községi tanács kisgyűléseken ismerteti a kormányrendeleteit és versenytáblákon népszerűsíti az élenjárókat.

/folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953 október 9

15 óra 30 perc

/• Londületesen halad...folyt/ Vid KE MS P

A jó felvilágosító munkának, az ölonjárnak népszorgatásának eredménye, hogy a község dolgozó parasztjai szorcs óstíg kukorica- és napraforgó-beadásukat loo százaléokban teljesítették. Meggyorsult a burgonya be-
nyújtése is.

A község dolgozó parasztjai elhatározták, hogy a kor-
mányprogram sikeres megvalósítása érdekében ezen a héten a kapásnövé-
nyek beadását teljesítik, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom év-
fordulójának tiszteletére pedig mindenből eleget tesznek egész évi be-
adást követeléseknek./MTI/

AZ ANDRÁSHIDAI ÁLLAMI GAZDASÁG DOLGOZÓI ELHATÁROZTÁK, HOGY JÖVŐ ÉVI
BŐ TERMÉSIK BIZTOSÍTÁSÁÉRT HATÁRIDŐ ELŐTT VETIK EL AZ ŐSZIEKET

Vid KE Gy MS P

Szépen zöldel az andráshidai állami gazdaság hatalmas őszi-
árpa és rozstáblája. Régen kikelt a biborhere, meg az őszi takar-
mánykeverék is. A munkacsapatok most az őszi betakarításán dol-
goznak. Meggyorsították a burgonyaszedést és a kukoricának mintegy
két harmadát letörték.

Jól dolgoznak a traktorosok is. A vetőszántást már befe-
jezték, csak a kukorica után földbekerülő buza talajmunkái vannak
még hátra. Jó János és Smogyi István, a gazdaság két sztahanov-
ista traktorosa mindig a kukorica betakarítását végző munkacsapa-
tok nyomában halad gépével.

A gazdaság dolgozói elhatározták, hogy a búzát tíz nappal
a határidő előtt elvetik, péntekig már végeztek is a búzavetés közel
ötven százalékaival./MTI/

AZ ORSZÁGOS SZÍPMŰVÉSZETI MUZEUMBAN

i PGy/PGy/Gy B• P

október 11-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az átmeneti korok mű-
vészetéről szóló előadássorozat keretében Kadosay Dénes tart elő-
adást./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1953. október 9.

15 óraig pere

A SZINHÁZI PROPAGANDA IRODA

kom -cz/HM/Gy Be P

közi, hogy az általa kiadott "Budapesti színházak műsornaptára" - az Ifjúsági Színház műsorváltoztatása miatt - az alábbiak szerint módosul:

Az Ifjúsági Színház október 26-án, 27-én, 28-án és 30-án délután 4 órai kezdettel a "Légy jó mindhalálig" című darabot játssza s ugyanazok ez a darab van műsoron este 7 órakor 29-én, 31-én és november 1-én./MTI/

AZ ŐSZI MUNKÁK GYORS ELVÉGZÉSÉÉRT VERSENYEZNEK A BESZNYŐTELEKI "SZABAD FÖLD" ÉS "BÉKE UTJA" TSZCS TAGJAI

Vid MS Gy P

A Heves megyei Besenyőtelek község főútján elhelyezett versenytábla büszkén hirdeti a párosversenyben lévő "Béke utja" és "Szabad Föld" tszcs-k tagjainak az őszi munkában elért eredményeit. A "Szabad Föld" tszcs tagjai járnak az élen, de nem sokkal maradtak mögöttük versenytársaik sem.

Napról-napra mind nagyobb területen kerül földre a jövő évi kenyérünket jelentő mag. A "Szabad Föld" tszcs tagjai még a őszi munkák után elkészítették az őszi munkák tervét és számbavették a szükséges munkamértéket. A siker érdekében a családtagokat is bevonták a munkába. A betakarítással egyidejűleg megkezdték a szántást és a vetést is.

A "Béke utja" tszcs-ben eleinte vontatottan haladt a betakarítás. Versenytársaik lendületes munkáját figyelve azonban az összes fogatot a betakarításra irányították és szorosan felzárkóztak a "Szabad Föld" tszcs mögé. A 14 hold kukoricát, a 15 hold napraforgót, a 3 hold cukorrépat rövid pár nap alatt betakarították. A vetésnél újabb vetélkedés indult meg a két tszcs között. Itt a versenytáblára elsőnek a "Béke utja" tszcs neve került, mert az első napokban az árpa vetés mellett több mint 10 holdon elvetették a búzát is, de aztán a "Szabad Föld" is lendületre kapott. Eddig több mint 40 holdon került földre a mag, amellyel több mint 130 hold mélyszántást is elvégeztek. Elhatározták továbbá, hogy az őszi mezőgazdasági munkákat október 20-ára befejezik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. október 9.

16 ór 30 perc

ŐSZI TERVÉT KÉTSZERESÉN AKARJA TELJESITENI DARU SÁNDOR, A NAGYKÁLLÓI GÉPÁLLOMÁS TRAKTOROSA

Vid KE Gy MS P

Néhány héttel ezelőtt Daru Sándor, a nagykállói gépállomás traktorosa vállalta, hogy őszi tervét október 7-re teljesíti. Szorgalmas munkája nyomán egyre több vetés zölde a császárszállási "Új Alkotmány" tsz földjén. A szövetkezet 366 holdas őszi vetéséből 250 holdat Daru Sándor vetett el kereszt sorosan. Naponta rendszeresen 24-25 hold vetéssel végzett, napi előirányzatot 200 százalékra teljesítette, s október 7-én már hét normálholddal teljesítette őszi tervét. Szeptember hónapban, a prémiummal együtt, 2400 forintot keresett.

Daru Sándor most újabb felajánlásként vállalta, hogy az idény végéig ugyanannyit teljesít még, amennyit őszi tervében eddig végzett. Pénteken egy husz holdas búzaföld vetésébe kezdett. /MTI/

A KÖZLEKEDÉSI ÜZEMEK DOLGOZÓI IS JOBB MUNKÁVAL, TERVTULTELJESÍTÉSSEL KÖSZÖNTIK NOVEMBER 7-ÉT

ö VT/Tr/Gy VT P

A Fővárosi Teherfuvarozó Vállalat

dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére a többi között felajánlották, hogy a negyedik negyedévben árutonna-kilométer tervüket 135, kilométer tervüket 120, bevételi tervüket pedig 114 százalékra teljesítik. Egyidejűleg vállalták azt is, hogy mintegy 20.000 liter üzemanyagot takarítanak meg népgazdaságunknak.

Az I-es számú Autójavító Vállalat

dolgozói megfogadták, hogy negyedik negyedévi bruttó árutermelési tervüket két és félmillió forint értékben telteljesítik. Elhatározták azt is, hogy havonta két Csepel-gyártmányú gépkocsi nagyjavítását végzik el terven felül. A Gazda-mozgalom keretében 70.000 forintot takarítanak meg.

A III-as számú Budapesti TEFU

dolgozói vállalták, hogy negyedik negyedévi operatív tervüket november 20-ra befejezik és az év hátralévő időszakában 144.443 tonna szállítanak többet az előirányzott mennyiségnél.

A MESZHART Hajóműhely

kollektívája megfogadta, hogy a negyedik negyedévi teljes termelési tervet 103 százalékra teljesíti. Vállalták a többi között azt is, hogy a "Kalocsa" nevű motoroshajó nagyjavítását határidő előtt öt nappal befejezik. A forgóeszközök forgási sebességének gyorsításával 38 ezer, fokozott anyagtakarékossággal pedig további 75 ezer forint megtakarítást érnek el az év utolsó negyedében. /MTI/

Kn

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953 október 9

14 óra — perc

A FIGYELMEZTELÉS ÉS FELSZÁMOLÁS NÉLKÜL LEHET MÉRCEGÉNYI A TERV TELJESÍTÉSÉÉRT A SAJÓKAZINCZI SZÉNÁNYK VÁLLALAT ÜZEMEIBEN

A Vid Hné Hvj Bz Mr

Október 1-én 73, másodikán 71, harmadikán 69 s péntekre virradóan 68 bányász maradt távol kapcsolatlanul a sajkókaizinci szénbányák üzemeinél.

Az igazolatlan műszakmunkasztatás a múlt hónap hasonló időszakához viszonyítva jelentősen emelkedett. Nem is lehet esodálni, hiszen az olyan notórius munkasztatókat, mint Tóth P. terti vagy Barci Balázst sem nevelő szóval, sem pedig figyelmeztetéssel nem próbálják jó útra téríteni. A szakszervezet, balsalma hálózata a bánfalvi üzomben egyáltalán nem működik. A herbolyai Terv-Tárcoban azt sem tudják, hogy mennyi az igazolatlan műszakmunkasztató. "Nagy a létszámhiány" - mondják - de nem végeznek felvilágosító munkát, hogy a meglovók becsületesen megjobbjenek a munkahelyen, például a kondói üzomben.

Az indokolatlan műszakmunkasztatás a termelésben órazottai hatásait. Részint közvetlenül, hogy naponta 60-70 dolgozó termelésese esik ki - de közvetve is. Bánfalván, Herbolyán a frontfejtések előrehaladási sebessége a felére esökkent. Az előárt 2-2.2 méter helyett jó ha másfél métert haladnak előre naponta. A front előrehaladási sebességének esökkenése miatt nagy a nyomás. Ennek a szemelőknek majd kétszeres idejük megy el ácsolásra, biztosításra, ami alatt szemelhetnének. Ennek mellett növelni a fenntarvási dolgozók számát - ami ugyancsak a szemelés rovására megy. Bánfalván például a fronton műszakonként 40-45 bányász helyett csak 16-20-an dolgoznak. Hiába termelnek az ülenjárak, mint például Tóth János, vagy Juhász Góza 35-40 mássa szemelést egy műszak alatt - ha a szakszervezet nem terjeszti el a jó munkamódszerüket, nem hívja fel a többiek figyelmét, hogy csak a 480 perc becsületes kidolgozásával értek el eredményeket. Mindezek után nem lehet esodákozni, hogy a vállalat bánfalvi, kondói és herbolyai üzeme a negyedik negyedévben még egyetlen nap sem teljesítette az esodékos tervét.

Hibás a szakszervezet abban is, hogy a becsületesen dolgozók figyelmét nem hívja fel a notórius munkasztatókra, nem alakítja ki a bánfalván azt a szellemet, ahol a lozás, a henyélés szégyen és gyálasat. A legjobbak is irdektelenül nézik, hogy a notórius lozók hogyan rontják a munkafegyelmet, hogy a munkahelyi lozás miatt sem az üzen, sem a vállalat nem teljesíti tervét - sőt szegvényszerre utolsók között kullog a borsodi széntröszt vállalatok közötti versenyben./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953 október 9

17 óra 40 perc

BÉRLETEN KIVÜLI HANGVERSENYT VEZÉNYEL A ZENEAKADÉMIAI HERMANN
ABENDROTH OKTOBER 14-ÉN

1 Ton/Tr/Hné Bc Mr

Október 14-én, a Zeneakadémián bérleten kívüli hangversenyt vezényel Hermann Abendroth német nemzeti díjas karnagy. A hangversenyen közreműködik a Bosse vonósnégyes két kiváló tagja is: Gerhard Bosse hegedű- és Erich Neumann brácsanövész. A Magyar Állami Hangversenyzenekar közreműködésével előadják Haydn "G" dur szimfóniáját, Mozart "Symphonie Concertante" című művét hegedűre és brácsára, továbbá Beethoven "Eroica" szimfóniáját./MTI/

ÉLES HÜZDELEM ALAULT KI A FRONTBRIGÁDOK VERSENYÉBEN

1 NIM § Hné Hbj Ba Mr

A frontbrigádok versenyének októberi szakaszában különösen éles a küzdelem az első öt helyért. Ezt mutatja, hogy az elsők között majd négy mintegy új, az ország különböző bányavárosaiban dolgozó frontbrigádok nevét találjuk. Az eddig esedékes előírányszat alapján a pécsi Triókl István brigádja a verseny zászlóvivője 245 százalékos átlagteljesítéssel. A második helyet az ugyancsak pécsi Pánczél Ferenc brigád tartja az előírányszat 220 százalékos teljesítésével. A harmadik helyet a petőfibányai Monczel János brigád szerezte meg 155 százalékos eredménnyel. Szorosan a nyomában van 154,2 százalékos teljesítéssel az Alberttelepi Loy Arpád brigád, ötödik az esedékes előírányszat 151 százalékos teljesítésével a tataibányai IV-ös akna Bognár János brigádja./MTI/

AZ ORSZÁGOS BÉKEPÁLYÁS ELNÖKSÉG NEK ÜLÉSE

k OBT · Hné Bc Mr

Az Országos Békepályás Elnöksége október 9-én, menteken Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Békepályás elnöke, a Béke-Világtanács tagja elnöklétével ülést tartott.

Az ülésen Benke Valéria, az Országos Békepályás titkára: beszámolt a magyar békemozgalom helyzetéről. Megállapította, hogy a békemozgalom, különösen a tavaly júniusi béketalálkozók óta állandóan szélesedett, új tömegeket nyert meg. Hangsúlyozta: a békemozgalom főjelentősebb eredményének azt tarthatjuk, hogy a nemzetközi helyzet eseményei iránti érdeklődés igen széleskörű és - ezt különösen a Béke-Világtanács ülése alatt tapasztaltuk - a népek közötti barátság

/folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953 okt. ber 9

7 óra 45 perc

/Az Országos Béketanács...ifolyt/ k. OBT & Hód. Be. Mr.

osználja egyre nagyobb teret hódít. Benke Valéria a továbbiakban rámutatott, hogy a Béke-Világ Tanács Irodájának legutóbbi határozata alapján tovább kell fokozni munkáját a nemzetközi kérdések minél szélesebb körű ismertetésére. E határozat szellemében készül a magyar népi Béke-Világ Tanács következő ülésére.

Az Elnökség több hozzászólás után határozati javaslatot fogadott el az ország minden járásában, városában és a budapesti kerületekben járási, városi, illetve kerületi békealakozók rendezéséről. A határozat így hangzik:

"A Béke-Világ Tanács budapesti felhívása nagy reménység születéséről szól. A nagy reménységből azóta a béke ügyének első nagy győzelme lett: a koreai fegyverszünet. Ez új tevékenységre kell, hogy serkentse a béke minden igaz harcosát.

Szerte a világon minden eddiginél erősebben hangzik a népek követelése: tárgyaljatok! E követelés elől ma már nem lehet kitérni. De vannak nyugati államfűrfűk, akik csak egy akarnak tárgyalni, hogy előbb teljesíthetetlen feltételeket szabnak. Ezek tárgyalást akarnak - meggyezés nélkül. A népek meggyezést akarnak - tárgyalás útján.

Soha nem volt még szükség ennyire a népek összefoására és öberségere, mint most. Meg kell akadályozni, hogy az amerikaiak újra háborút kezdjenek Koreában. Meg kell akadályozni, hogy Amerika kitorjessze a vietnami háborút. Meg kell akadályozni, hogy Németország a háboru új tűzfűszkűvé váljék. El kell érni, hogy a Kínai Népköztársaság és a ... népi demokráciák elfoglalhassák az öket megillető helyet az ENSZ-ben. Harcolni kell az ellen, hogy az imperialisták továbbra is a legszűnyűbb fegyverekkel - az atom-és hidrogénbombával - fenyegetssék az emberiséget. Nem szabad belenyugodni, hogy a nyugati mesterháges sorompókat állítsa a kelettel való gyűlöletesző kereskedelem elé.

A béke meggyezés ereje mérhetetlen. Van hatalma arra, hogy valóra váltsa a követeléseket és a reményeket. Ehhez minden nép, minden jószándéku ember szilárdtsága, akarata és munkája szükséges. A mi népünk szilárdtsága, akarata és munkája is.

A Béke-Világ Tanács új ülésre készül. Köszöntse a magyar nép is a béke híveinek új seregszemléjét. Mutassa meg, hogy - jölétűnkön munkálkodva az egész világ békéjét segítjük és oltalmazzuk.
/folyt. köv. x/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. október 9.

17 óra 45 perc

/Az Országos Béketanács... 2. folyt./ k OBT § Gy B. Mr

November 22-én és 29-én gyűljenek össze a falvak, házesportok, üzemek, hivatalok választott küldöttei: békebizottságaink rendezzenek minden járásban, városban, budapesti kerületben béketalálkozókat. Ismertessék és vitassák meg a béke reménységét és a békét fenyegető veszélyeket. Hozzák el egész dolgozó népünk üzenetét arról, hogy nincs egyetlen igaz magyar ember se, aki ne támogatóná a tárgyalások eszméjét, a béke kivívásának ezt az egyetlen élravezető módját.

Követeljük a nagyhatalmak képviselőinek közvetlen tárgyalását!

Éljen a népek közötti barátság!

Éljen népünk küzdelme a jólétért és a békéért!"

Az Országos Béketanács Elnöksége elhatározta, hogy a béketalálkozókat széleskörű felvilágosító munka előzze meg. Ennek során októberben minden községben, városban és nagyobb üzemben ünnepélyes békeesteket rendeznek. A békeesteken és járási találkozókön olyan előadások hangoznak majd el, amelyek alkalmasak a nemzetközi helyzet új vonásainak megismertetésére, a nemzetközi helyzet és az ország életében napirenden lévő kérdések összefüggésének megértetésére. A béketalálkozók jelszava: "Béke, munka, jólét!"

Az elnökségi ülésen a gödöllői járás békeharcosai nevében Csizmadia Emilné járási békebizottsági titkár azt javasolta, hogy a Béke-Világtanács legközelebbi ülésére utazó magyar küldöttek vigyék el magukkal a magyar városok, községek üzeneteit. Uzenjen minden város, minden község, minden nagyüzem és legyenek ezek az üzenetek népünk legszébb, legkedvesebb gondolatainak kifejezői. A járási béketalálkozókön jó alkalom adódik majd arra, hogy ezeket az üzeneteket összegyűjtsék és azokat megyéknint albumba fűzve átadják a Béke-Világtanács ülésére utazó magyar küldötteknek. Hirdessék üzeneteink: népünk, a béke népe szíve minden szeretetével ósiti, védelmezi az igaz ügyet, a békét.

Ezután Péter János református püspök, a Béke-Világtanács tagja terjesztett be javaslatot. Hangsúlyozta, hogy a magyar békemozgalom szélesedése szükségessé teszi az Országos Béketanács kibővítését. Az Országos Béketanács új tagjaiul javasolta: dr. Czapi Gyula egri érseket, az érseki rendtartomány metropolitáját, a magyar katolikus püspöki kar ezidőszerinti elnökét, Domonkos Józsefet, a Vörös Csillag traktorgyár technikusát, Földvári Aladár Kossuth-díjas egyetemi tanárt,

Halóder János Zala megyei, csácsbozsoki dolgozó parasztot, Pál Józsefet, a Gheorghiu-Dej Hajógyár főmérnökét és Szilágyi Albert Békés megyei, gyulavári dolgozó parasztot.

A javaslatot az Elnökség elfogadta. Az Országos Béketanács elnökségi ülése Andics Erzsébet zárszavával ért véget. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1953. október 9.

17 órajóperc

ROMÁN BÉKEHARCOSOK ÉRKEZTEK MAGYARORSZÁGI

k OBT Gy Bo Mr

Az Országos Békatanács meghívására pénteken reggel néhány-
hetes tartózkodásra hazánkba érkezett Maria Banus, román író és
Pantazi Cristea, a Román Népköztársaság Állandó Békevédelmi Bi-
zottságának titkára. /MTI/

ELUTAZOTT A MAGYAR SZAKSZERVEZETI KÜLDÖTTSEG A SZAKSZERVEZETEK
III. VILÁGKONGRESSZUSÁRA

k SZOT/BL/Bné/Gy Bo Mr

A magyar szervezett dolgozók képviselőiben tiztagn küldött-
ség utazott Bécsbe a Szakszervezetek III. Világkongresszusára. A
küldöttség vezetője Kristóf István, a Szakszervezetek Országos Ta-
nácsának elnöke, tagjai: Köböl József, az Építő- és Faipari Dolgo-
zók Szakszervezetének elnöke, Kovács József, a Pedagógusok Szak-
szervezetének elnöke, Komor Imre, a Szabad Nép szerkesztőbizottsá-
gának helyettes vezetője, Raticza Gyula, a Szakszervezetek Komárom
megyei Tanácsának elnöke, Szőnyi Miklós, a Vas- és Fémmipari Dolgo-
zók Szakszervezetének titkára, Kökény István, a Mezőgazdasági- és
Érdészeti Dolgozók Szakszervezetének titkára, Sármay János és Varga
Jenő, a SZOT osztályvezetői, valamint Pauer Rezsőné, a Textil- és
Ruházatipari Dolgozók Szakszervezetének osztályvezetője. /MTI/

IRODALMI ESTTEL ZÁRUL AZ ÜNNEPI KÖNYVHÉT

i Tom/Tr/Gy Bo Mr

Az Ünnepi Könyvhét szombatán este 8 órakor irodalmi esttel
zárul a Zeneakadémia nagytermében. Az irodalmi estet a Magyar
Írók Szövetsége rendezi. Az esten Benjámín László, Devcséri Gábor,
Déry Tibor, Illés Béla, Illyés Gyula, Kónya Lajos és Szabó Pál
Kossuth-díjasok, Kuczka Péter, Rideg Sándor, Tamási Lajos, József
Attila-díjasok műveiből adnak elő: Gabbi Hilda Kossuth-díjas érdemes
művész, Szörényi Éva Kossuth-díjas művész, Horváth Ferenc, Palotai
Erzsi, Rádai Imre és több más előadóművész.

Közreműködik Zethureczky Ede Kossuth-díjas kiváló művész,
több neves énekművész, valamint Tóth Lajos kamarakórusa. /MTI/

PÉNTEKEN MEGKEZDTEK A LÁBATLANI CEMENTGYÁR ÚJ SZÉNMALMANAK ALAP-BETONÓZÁSÁT

vid PE Li Mr

Csaknem 13 hektárnyi területen 14 hónapja folyik már a Lábattani Cementgyár nagyobbitása. Az újonnan épült 90 méter hosszú klinkerégető kemencében már 12 méter hosszúságban befejezték a bélésfalazást. A tervek szerint az égetőkemencét november 1.-én kipróbálják, éppen ezért meggyorsították a kemencéhez tartozó épületek munkálatait. Gyors ütemben készül a kemence porkamrája, a meghajtóműnek csarnoka és a tranformátor állomás. Elkészült már a Duna partjától a gyárba bevezető száz méter hosszú alagút, ahol majd az érkező anyagokat szállítják be a különböző üzemszervekbe.

A szénmalom földmunkálatainál dolgozó brigádok pénteken reggel már a hétszázadik köbméter földet termelték ki s pár napos előnnyel megkezdtek az alapbetonozást. A mintegy másfélmillió forintos költséggel készülő, korszerű malom csarnokaiban naponta 60 vagon szenet száritanak, negyven vagon szenet őrölnek majd a forgókemencék számára.

Az egész bővítés egyik legjelentősebb munkahelyén az iker-vagonbuktatónál az építők a gyár és gépszerelő vállalat dolgozóival közösen küzdenek azért, hogy a gépi berendezések határidőre helyükre kerüljenek. Két vagonbuktató már a helyén van. Csütörtök reggelre elkészítették a gépszerelők a 15 tonnás súlyú vaslemez-bunkert - amire az anyagokat döntik rá a buktatók, - és az építőkkel együttesen megkezdtek csütörtökön a vaslemez-bunker beszerelését. Megígérték, hogy a kitűzött két nap helyett másfél nap alatt huzzák helyére a vaslemez-bunkert.

Csörlő és toronydaru segítségével, pontos, figyelmes munkával teljesítették ígéretüket. Pénteken délben 12 órakor már a helyén állt a hatalmas vaslemez-bunker. Ezután került majd sorra az adagolószalag, török és a felvonók beszerelése. /MTI/

- - - -

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 35. kiadás

1953. október 9.

20 óra 40 perc

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM JELENTÉSE AZ ÁLLANDÓ JELLEGŰ
SILÓÉPÍTÉSI AKCIÓRÓL ÉS A SILÓTAKARMÁNYI KÉSZÍTÉSNEK ÁLLÁSÁRÓL

k FM Ms/PE Mr

Az október 8.-i jelentések szerint a megyék sorrendje
a következő:

A silóépítési akció szervezésében:

Elsők:	Mezőgazdasági osztály vezető:	Főállattenyésztő:	Építésügyi előadó:
Szolnok megye	Horváth Imre	Vedrődi Gusztáv	Baranyai Kál
Nógrád megye	Kresna Pálné	Milos László	Andó József
Heves megye	Kalyinka János	Papp Sándor	Gyergyák Ferenc
Utolsók:	Nánási Illés	Pataj Mihály	Kiss József
Békés megye	Fazekas Károly	Varga Sándor	Csurka Lajos
Hajdu megye	Szakonyi József	Czirák Ferenc	Puskás János
Vas megye			

A silózásban:

Elsők:	Tibell Ferenc	Kalászi István	Takarmánygazd. előadó:
Pest megye	Horváth Imre	Vedrődi Gusztáv	Kozma Miklós
Szolnok megye	Török István	Csatordai Antal	Kunos István
Csongrád megye			Grigoliát Sándor
Utolsók:	Busnyák András	Csepregi János	Kopdebon Péter
Borsod megye	Szakonyi József	Czirák Ferenc	Vörös József
Vas megye	Fekécs Imre	Sztojka Sándor	Garai Andor
Zala megye			

Megyei gépállomások igazgatóságai őszi silózásában:

Elsők:	Kiss Péter igazgató	Balázs Károly vez. agronomus
Komárom megye	Kovács János "	Poczok Barnabás "
Borsod megye	Horváth Ferenc ig. helyettes, vez. agronomus	
Zala megye		
Utolsók:	Károly	Schusztér Zoltán vez. agronomus
Hajdu megye	Bartha - - - igazgató	Pető Béla "
Békés megye	Forgács József "	Czencz Imre "
Nógrád megye	Szabó János "	

/MTI/

MEGNYILT A III. ORSZÁGOS UJITÓKIÁLLÍTÁS PÉCSETT

vid PE Li Mr

A III. Országos Ujítókiállítás anyagát, amelyet tavasszal Budapesten, majd Miskolcon és Győrött is bemutatnak, - Pécsre szállították s az MSZT székházában október 9.-én délután öt órakor nyitották meg ünnepélyesen az ujítókiállítást. A kiállítás anyagát, amely a pécsi és pécskörnyéki üzemek ujításával bővült - a rendezőség úgy válogatta össze, hogy minél több helyi tapasztalateserére alkalmas ujítást mutathasson be. /MTI/

KIÁLLÍTÁS NYILT GYŐRÖTT A NÉMET KULTURHÉT KERETÉBEN

vid PE Bc Mr

Győrött pénteken délután a megyei kulturházban - a német kulturhét keretében - megnyitották a "Német Demokratikus Köztársaság gazdasági, politikai és kulturális fejlődése" című kiállítást.

A kiállítás megnyitására a városba érkezett Rudolf Bernstein, a hazánkban tartózkodó német kulturdelegáció, valamint Stefan Heymann, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziójának vezetője. Részt vett az ünnepségen Majlát Jolán, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtájkára is.

A kiállítást Lakatos Albert, a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár igazgatója nyitotta meg, majd a német kulturdelegáció nevében Rudolf Bernstein tolmácsolta a német dolgozók, kulturmunkások üdvözlését.

A megjelentek nagy érdeklődéssel tekintették meg a kiállítást, amelynek anyaga azt a lelkes építő munkát tükrözi, amely boldog, napsugaras életet varázsol a Német Demokratikus Köztársaság dolgozóinak részére.

A kiállítás megtekintése utáni kulturműsor előtt Máté József sztahanovista lakatos közönte a vendégeket, majd V Devecseri Gábor Kosuth-díjas író. Ezután következett az egész estét betöltő műsor, amelyben szerepelt a lipesci Bosse-kvartett is. /MTI/

/vezetője, Gerhard Strauss, Karl Kaiser, Heinz Almerod, a küldöttség tagjai,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953. október 9.

21 óra 05 perc

ÜNNEPI ANKÉTON EMLÉKEZETT MEG A MAGYAR SZOVJET TÁRSASÁG

V.R. VIŁJAMSZ SZÜLETÉSÉNEK 90. ÉVFORDULÓJÁRÓL

t KE-BL/SZE/PE Mr

A Magyar Szovjet Társaság agrártudományi szakosztálya pénteken este ünnepi ankéton emlékezett meg Vaszilij Roberto-vics Viljamsz Sztálin-díjas szovjet tudósról születésének 90. évfordulója alkalmából. Az MSZT tudományos és művészeti klubjában megtartott ünnepi ankéton megjelent Magyar András a földművelésügyi miniszter első helyettese, Győri Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes, Kelen Béla, az MSZT főtítkára, Páter Károly az Agrártudományi Egyetem rektora, Kolbai Károly egyetemi tanár, a földművelésügyi minisztérium főagronomusa és a magyar agrártudomány többszáz kiváló képviselője. Részt vettek az ünnepi ankéton a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének képviselői és V.Z. Kuzmenko, a VOKSZ magyarországi megbízottja is.

Páter Károly megnyitó szavai után Fekete Zoltán egyetemi tanár, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa ünnepi beszédben méltatta V.R. Viljamsz tudományos munkásságának jelentőségét. Viljamsz nagy tehetsége és hihetetlen munkabírása hamar felfedte a kapitalista mezőgazdasági tudomány ellentmondásait. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelme után egyike volt azoknak, akik legmélyebbre hatóan alakították át a szovjet mezőgazdasági tudományt és a szovjet mezőgazdaság gyakorlatát is. Viljamsztól származik a földművelés füves rendszere, amelynek alkatrészei a gyepes vetésforgó, a helyes talajművelés, az okszerű trágyázás, a mezővédő erdőpászták, az öntözés és a víztárolás, valamint a növénynemesítés. Az elődó ezután hangsúlyozta:

- Hazánk szocialista ujjáépítésében és a termelőszövetkezeti gazdaságok megszervezésében döntő jelentőségű Viljamsz tudományos munkássága. Ezért rendkívül fontos, hogy a nagy tudós születésének 90. évfordulója alkalmából alaposan kielemezzük életét, munkásságát, elméleti és gyakorlati eredményeit, hogy azokat kibontakozóban lévő szocialista gazdaságaink hasznára fordíthassuk.

Fekete Zoltán ezután megállapította, hogy Viljamsz talajművelési rendszere eleve megszabta a gépesítés irányát. Viljamsz alapozta meg az új szovjet talajművelő gépek gyártását és a róla elnevezett mintagépállomáson alakította ki a gépállomások működésének példaadó típusát.

/folyt. köv./ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1953. október 9.

21 óra 10 perc

/Ünnepi ankéton. . . 1. folyt./ t KE-BL/SzE/PE Mr

Viljamsz volt az, aki még a cári Oroszországban az első öntözési kísérleti telepet létesítette. Az öntözéssel mindig összekötötte a fásítást is. A mezővédő erdőpászták rendszerével megőrizte a talaj nedvességtartalmát és megvédte a talajt a forró nyári szelek szárító hatásától. Átalakította a táblák mikroklímáját és ezáltal igen nagymértékben hozzájárult a természet átalakításához. Már idős volt, amikor a Bolsevik Párt tagja lett, de fiatalos fűrgeséggel végezte a ráháruló nehéz munkát. Még három nappal a halála előtt is laboratóriumában dolgozott és 76 éves kora ellenére teljes szellemi frissességben irányította a talajtani tanszék és a vele kapcsolatos kutatóintézetek, valamint a kísérleti tervek ügyeit.

/folyt. köv./

A MAGYAR IRÓK SZÖVETSÉGE SZEGEDI CSOPORTJÁNAK IRODALMI ESTJE

vid PE Mr

Szegeden a Magyar Írók Szövetségének szegedi csoportja pénteken irodalmi estet rendezett. Somfai László író felolvasta Nagy Sándor Sztálin-díjjal kitüntetett Kossuth-díjas író "Levél Zalalövőről" című novelláját. Utána a szegedi Nemzeti Színház művészei szavaltakból és énekszámokból összeállított műsorral szerepeltek. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 39. kiadás 1953. október 9. 12 óra 05 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Mr

A Meteorológiai Intézet jelenti október 9-én, pénteken este 21 órakor:

Talajmenti fagyok

Szárazföldünk északi részén, továbbá a Balkán félsziget és a Fekete-tenger vidékén változó időjárás uralkodik, a Szovjetunió európai területének keleti részén sokfelé havazik. Középeurópában ezzel szemben jobbra derült és száraz az idő.

Hazánkban pénteken változó volt a felhőzet, eső sehol sem esett. Megélenkülő északi-északkeleti szél mellett a hőmérséklet nap közben 12-15 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: részben felhős idő, legfeljebb a déli megyékben néhány helyen eső, szélvédettebb területeken hajnali köd. Mérsékelt, helyenként élénkebb északkeleti-keleti szél, erős éjszakai lehülés, talajmenti fagyok. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szombaton reggel 0- plusz 3, délelőtt 12-15 fok között. /MTI/

- - -

/Ünnepi ankéton. . . 2. folyt./ PE Mr

Fekete Zoltán Ünnepi előadását több hozzászólás követte. Az ünnepi ankét Páter Károly zárószavaival ért véget.

Az emlékünnepet Hernádi Lajos, Garai György érdemes művészek és Berei Mária énekművésznő fellépésével hangverseny fejezte be. /MTI/

- - -

Ko

V é g e